Урок математики в 4 классе «А» по теме: «Смысл измерения величин».
Учитель  начальных классов Филипушко Екатерина Владимировна, СОПШ № 41  г. Павлодара.
Тема: «Смысл измерения величин».
Цели урока: 

*Совершенствование умений переводить одни единицы величин в другие, складывать, вычитать величины, умножать величину на число. Совершенствовать умение решать задачи.

*Развитие мыслительных операций, внимания, памяти.

*Воспитание коммуникативной культуры  учащихся, привитие интереса к математике.

Тип урока: урок совершенствования ЗУН.

Оборудование: учебник математики для 4 класса; карточки величин; весы; метр; безмен; наглядный материал-весы;
Ход урока
I. Организационный этап (1 минута)
II. Организация повторения «Алгоритм деления многозначных чисел» (5минут)
Карточка №1

7020  52          64128     64            2568  214      
- Что вы видите на карточке? Какие это примеры?

- Какие числа находятся в делимом? Делителе?
Повторение алгоритма деления уголком (устно, по очереди)

Работа на карточке №1 самостоятельно. Проверка учителем.

III. Мотивационный этап

1) Актуализация знаний по теме. (7 минут)
На доске записаны пары чисел в разброс
 312 * 526                        3 м 12 см * 5 м 26 см   

1020 * 904                        1 кг 20 г * 904 г

214 * 241                          214 м ² *   241 м²
- Что мы должны сделать в этом задании?

- На сколько групп можно разделить эти равенства и неравенства? По какому принципу?

- Что должны сделать прежде чем ставить знаки?

Выполнение задания в тетрадях самостоятельно. Проверка на доске по очереди.
2) Сообщение темы и целей урока (2 минуты)
- Что измеряем м, см? кг, г? м²?

Вывешиваются на доску карточки с величинами: длина, масса, площадь.

- Как назвать одним словом? (величины)

- Какие еще пропустили величины? (объем, емкость, время)

- Назовите ед. измерения объема, времени.
- Что мы можем делать с величинами? (измерять, сравнивать)

- Какая тема урока будет? (Смысл измерения величин)

- Чему должны научиться на уроке, повторить? 

VI. Операционный этап (10 минут)
1) Работа по учебнику стр. 294 правило, читает учитель.

- Какие приборы помогают измерять величины? (весы, безмен, рулетка, метр, ростомер, секундомер, часы, мерный стакан)
2) Составление задачи с использованием весов.
Взвешивание 3-х ______.

Составление и запись условия задачи (на доске и в тетрадях).
- Можем мы эту запись назвать условием задачи? Почему?

- Какой вопрос можем поставить? А еще какой?

Решение задачи на доске и в тетрадях.

- Какую величину использовали? В каких единицах измеряли?
V. Физминутка (1 минута)

3) Составление задачи с использованием рулетки. (7 минут)
- Какую величину можем измерить при помощи рулетки? (длину, ширину)

- Длину и ширину чего, сейчас мы можем замерить? (парты)

Замеры парты.
- Зная длину и ширину парты что можем найти? (площадь, периметр)

- Какой это вид задания? (геометрическая задача)

Запись условия задачи с комментирования ученика.
4) Работа с учебником стр. 294 № 2 (устно 3 минуты)
- Можем мы складывать разные единицы измерения величин?

- Что повторили этим заданием? (перевод единиц измерения)

5) Резерв.
Рубрика- «Это интересно!!!»
Первые найденные археологами образцы весов относятся к V тысячелетию до н. э., применялись они в Месопотамии. 
Весы хорошо видны на папирусе ХIX династии (около 1250 года до н. э.). Согласно древнеегипетской «Книге мертвых», Анубис, на входе в подземное царство взвешивает сердце всякого умершего на особых весах, где в качестве гири выступает богиня правосудия Маат.

В Древней Руси товары взвешивали на равноплечих весах — скалвах. С XIV века на Руси появляется слово «безмен» (от тюрк. batman — мера веса около 10 кг)
VI. Рефлексия (2 минуты)

- О чем говорили на уроке? (величины)

- Что такое величина?

- Какие величины повторили?

- Что значит измерить величину?

- Назовите единицы измерения массы, длины, площади.

- Прежде чем сравнивать разные ед. измерения, что нужно сделать?

- Чем отличается безмен от весов? Для чего служит рулетка?

- Как еще можно записывать условие задачи? (таблица, схема, отрезок)
VII. Домашнее задание стр. 294 №3(1,2)
ВЕЛИЧИНЫ
3

